



प्रेषक,

जिला कार्यक्रम पदाधिकारी
सर्व शिक्षा अभियान, सारण।

सेवा में,

सभी प्रखंड शिक्षा पदाधिकारी
छपरा, सारण।

विषय:-

यू-डायस (U-DISE) 2016-17 के क्रियान्वयन के संबंध में।

महाशय,

उपर्युक्त विषय के संबंध में कहना है कि यू-डायस 2016-17 का क्रियान्वयन राज्य स्तरीय कार्यालय के पत्रांक-MIS/68/2016-17/6123, दिनांक-05.08.2016 के आलोक में किया जाना है। जिसके अन्तर्गत जिला स्तर पर निम्न तालिका के अनुसार छपरा में सुबह 10.30 बजे से प्रशिक्षण आयोजित किया जाना है। -

क्र० सं०	प्रतिभागी	तिथि	स्थल
1	सभी प्रखण्ड शिक्षा पदाधिकारी/ सभी प्रखण्ड साधनसेवी/ सभी संकुल संसाधन केन्द्र समन्वयक	28/09/2016	जिला स्कूल, छपरा
2	सभी निजी विद्यालय (पंजीकृत एवं गैर पंजीकृत) के प्रधानाध्यापक	29/09/2016	जिला स्कूल, छपरा
3	सभी माध्यमिक/उच्च माध्यमिक विद्यालय के प्रधानाध्यापक	30/09/2016	जिला स्कूल, छपरा

जिसमें सभी प्रखण्ड के प्रखण्ड शिक्षा पदाधिकारी, सभी बी0आर0पी0, सभी संकुल संसाधन केन्द्र समन्वयक, सभी उच्च/उच्चतर माध्यमिक विद्यालय के प्रधानाध्यापक एवं सभी निजी विद्यालयों (पंजीकृत एवं गैर पंजीकृत) के प्रधानाध्यापक/प्रबंधक प्रशिक्षण में ससमय भाग लेना सुनिश्चित करेंगे।

U-DISE के क्रियान्वयन एवं विद्यार्थीवार बच्चों का आँकड़ा संग्रह प्रपत्र के संबंध में निम्न निदेश का अनुपालन संबंधित के स्तर पर किया जाना अनिवार्य है :-

1. U-DISE DCF 2016-17 में आँकड़ा संग्रह तिथि (Cut-off-Date) 30 Sept. 2016 होगी।
2. प्रारंभिक स्तर के विद्यालयों का यू-डायस का आँकड़ा संग्रह प्रपत्र एवं विद्यार्थीवार आँकड़ा संग्रह प्रपत्र प्रधान शिक्षक एवं माध्यमिक/उच्च माध्यमिक का संबंधित विद्यालय के प्रधानाचार्य द्वारा ही भरा जायेगा एवं राष्ट्रीय माध्यमिक शिक्षा अभियान के प्रखण्ड साधनसेवी द्वारा सत्यापित किया जायेगा तथा इसे भी प्रखण्ड शिक्षा पदाधिकारी के कार्यालय में जमा किया जाएगा।
3. U-DISE DCF में नामांकन संबंधित टेबल (E, F & G) में बच्चों की कुल संख्या एवं विद्यार्थीवार आँकड़ा संग्रह प्रपत्र में भरे गए कुल बच्चों की संख्या विद्यालय के उपस्थिति पंजी में अंकित कुल बच्चों की संख्या के बराबर ही भरा जाय एवं तीनों टेबल का कुल योग अनिवार्य रूप से बराबर होगा।
4. U-DISE DCF में CWSN पृष्ठ पर भरे गए सूचना संबंधित प्रखंड के प्रखंड साधन सेवी (समावेशी शिक्षा) द्वारा जाँच किया जाएगा एवं DCF पृष्ठ के निचले हिस्से पर यह प्रमाणित करेंगे कि "CWSN बच्चों से संबंधित सूचना Disability Register से मिलान करते हुए भरा गया है एवं मेरे तथा प्रधानाध्यापक/प्रभारी प्रधानाध्यापक कि जानकारी में पूर्णतः सत्य है।" तदोपरांत सत्यापित करना सुनिश्चित करेंगे।
5. U-DISE DCF में विद्यालय में उपलब्ध आधारभूत सुविधा जैसे वर्गकक्ष, HM Room, शौचालय, पेयजल, खेल का मैदान तथा अतिरिक्त निर्माण हेतु भूमि कि उपलब्धता से संबंधित पृष्ठ बिहार शिक्षा परियोजना द्वारा पदस्थापित संबंधित प्रखंड के कनीय अभियंता द्वारा वास्तविक स्थिति से मिलान करते हुए जाँचोपरांत सत्यापित करना सुनिश्चित करेंगे।



6. आकड़ों की गुणवत्ता को बेहतर बनाने हेतु प्रखण्ड स्तर/संकुल पर विद्यालय के प्रधानाध्यापक/प्रभारी प्रधानाध्यापक को यू-डायस आँकड़ा संग्रह प्रपत्र पर समुचित प्रशिक्षण के उपरान्त ही U-DISE प्रपत्र उपलब्ध कराना सुनिश्चित करेंगे। प्रशिक्षण से संबंधित तिथि एवं स्थल की जानकारी अघोहरताक्षरी को भी सूचित किया जाए ताकि जिला स्तर के पदाधिकारी भी प्रशिक्षण में सम्मिलित हो सकें। प्रशिक्षण से संबंधित फोटोग्राफ WhatsApp नं०- 8544411908 या E-mail id :-bepssa.saran@gmail.com पर भेजना सुनिश्चित करेंगे।
7. प्रारंभिक विद्यालयों के U-DISE आँकड़ा संग्रह हेतु संकुल संसाधन केन्द्र समन्वयक की जबाबदेही होगी की अपने संकुलाधीन पड़ने वाले सभी विद्यालयों के DCF प्राप्त करते समय यह सुनिश्चित कर लेना आवश्यक होगा कि DCF प्रपत्र में कोई भी कॉलम खाली नहीं छोड़ा गया है साथ ही U-DISE DCF प्राप्त होने के उपरान्त सभी DCF प्रपत्रों की जाँच स्वयं करते हुए प्रमाणित करेंगे एवं निर्धारित समय सीमा प्रशिक्षण की तिथि से अधिकतम 12 दिनों के अन्दर प्रखंड शिक्षा पदाधिकारी से सत्यापित कराते हुए जिला स्तरीय कार्यालय (सर्व शिक्षा अभियान, सारण) को उपलब्ध कराना सुनिश्चित करेंगे।
8. प्रखंड शिक्षा पदाधिकारी प्रत्येक विद्यालय के आँकड़ों की जाँच करने के उपरान्त ही प्रति सत्यापित करेंगे। सभी प्रखंड शिक्षा पदाधिकारी कम से कम 10 विद्यालय एवं सभी प्रखंड साधन सेवी कम से कम 15 विद्यालय का स्थल सत्यापित (On Spot Verification) करते हुए U-DISE DCF प्रपत्र में प्रधानाध्यापक/प्रभारी प्रधानाध्यापक द्वारा भरे जानेवाले आँकड़ों का मिलान करेंगे ताकि आँकड़ों की विश्वसनीयता बनायी रखी जा सके।

यू-डायस के क्रियान्वयन के संबंध में विगत वर्षों का अनुभव रहा है कि कतिपय प्रखण्डों के यू-डायस के आकड़ों के समय पर जिला स्तरीय कार्यालय को नहीं उपलब्ध होने के कारण जिले का समेकित आँकड़ा निर्धारित तिथि को राज्य स्तरीय कार्यालय को समर्पित नहीं हो पाता है। ध्यान रहे की इस वर्ष इसकी पुनरावृत्ति नहीं हो।

कृपया इसे अति आवश्यक समझा जाय।

0/4

विश्वासभाजन

जिला कार्यक्रम पदाधिकारी,
सर्व शिक्षा अभियान, सारण।

ज्ञापक 1667/SSA सारण, दिनांक 24/09/16
प्रतिलिपि : जिला कार्यक्रम पदाधिकारी, राष्ट्रीय माध्यमिक शिक्षा अभियान, सारण को सूचनार्थ एवं आवश्यक कार्यार्थ प्रेषित। उक्त तिथि को प्रशिक्षण में भाग लेने हेतु संबंधित प्रधानाचार्य को अपने स्तर से सूचित करना चाहेंगे।

जिला कार्यक्रम पदाधिकारी,
सर्व शिक्षा अभियान, सारण।

ज्ञापक 1667/SSA सारण, दिनांक 24/09/16
प्रतिलिपि : जिला शिक्षा पदाधिकारी, सारण की सेवा में सूचनार्थ सादर समर्पित।

जिला कार्यक्रम पदाधिकारी,
सर्व शिक्षा अभियान, सारण।

ज्ञापक 1667/SSA सारण, दिनांक 24/09/16
प्रतिलिपि : कार्यक्रम पदाधिकारी (MIS), राज्य स्तरीय कार्यालय, बिहार शिक्षा परियोजना परिषद, पटना कि सेवा में सूचनार्थ सादर समर्पित।

जिला कार्यक्रम पदाधिकारी,
सर्व शिक्षा अभियान, सारण।